



普及宫颈癌防治知识,共栽“知晓林”

第四届“国际HPV知晓日”济宁站活动圆满举办

本报济宁3月15日讯(记者李锡巍 通讯员 陈曾曾 李宁) 日前,以“HPV:一种我们所有人都能战胜的病毒”为主题的第四届国际HPV知晓日济宁站活动在济宁医学院太白湖校区启动,目的是提升公众对人乳头瘤病毒(Human papilloma virus, HPV)的认识和防范意识,做好宫颈癌的预防和控制。此次活动由济宁医学院、济宁市疾病预防控制中心等单位共同举办。

在活动现场报告会上,济宁市疾病预防控制中心和济医附院专

家为学生们揭开了HPV与宫颈癌的前世今生。互动环节中,专家还就同学们提出的HPV疫苗接种注意事项、国产HPV疫苗适应人群等问题作了详细耐心的解答,并发放了小礼品。现场气氛生动热烈,赢得同学们的阵阵掌声。“听了专家的讲座,加深了我对宫颈癌和HPV疫苗的认识。”学生孟恒蕊表示,作为一名医学生,自己也会向身边更多人宣传HPV是一种所有人都能战胜的病毒,让大家用疫苗和健康行为来保护自己,免受宫颈癌的伤害。“能够参与

此次活动,为学生们讲解预防宫颈癌的知识,我感到非常荣幸。”济宁市疾病预防控制中心传染病防制科副科长孙喜红被现场学生们的热情所感染,她说,星星之火可以燎原,有了疾控、高校和社会组织等多方的努力,对今后战胜HPV、全球消除宫颈癌充满信心。

与往届“知晓日”不同的是,本次济宁站活动除了现场报告会、高校大学生线上HPV知识竞赛、宣传海报征集、主题征文等丰富多彩的活动外,还在济宁医学院太白湖校区内开展了“HPV知晓林”种植活动。

来自济宁医学院与市疾控中心等机构的近百名人员参与了该活动,济宁医学院党委委员、副院长于景科、市疾控中心副主任段伟等共同为“HPV知晓林”进行了揭牌。

植树中大家分工协作相互配合,挥锹铲土、你浇我灌,放苗回填、扶苗浇水,现场一片热火朝天的景象。大家将58株海棠树苗一一栽下,并纷纷拿笔在空白的树牌上写下关注宫颈癌、预防HPV感染等相关标语。“接种HPV疫苗 呵护女性健康 远离HPV病毒”“消除宫颈癌,济宁疾控

在行动”“早发现 早治疗 共建抗癌力量”……一个个树牌承载着大家的美好的心愿和祝福,悬挂在树苗枝桠上,在希望的春风里共同孕育着一抹绿色。

济宁医学院党委委员、副院长于景科表示,此次活动效果大大超过预期,通过这种融入式、互动式的活动,不仅让学生们详细了解了HPV及宫颈癌防治的相关知识,知晓林种植活动更让人加深了印象。“我们也将和同学们共同守护好‘HPV知晓林’,让大家的愿望茁壮成长。”

深入开展结核病防治志愿者宣传 让每一次呼吸更健康



本报济宁3月15日讯(记者李锡巍 通讯员 童彦菊) 近日,济宁市疾控中心志愿者服务队开展了以“终结结核流行,自由健康呼吸”为主题的志愿者宣传活动。

活动中,志愿者们向群众宣传了结核病防治知识及相关政策,耐心回答他们关心关注

的问题,并发放了结核病防治知识宣传图册和宣传单等物品。通过现场解答、宣传栏展示等多形式向群众详细讲解了结核病疫情现状、国家防治结核病免费政策、学校结核病防治等核心信息。

“春季气温变化较大,人们容易出现呼吸道感染,气温的回升和社会活动的增加,也给结核病的传播提供了有利条件,此时一旦遭遇结核杆菌侵袭,最容易引起结核病。”济宁市疾控中心结

核病防制科科长石俊仕提醒,春季市民应特别注意结核病的预防,到人群聚集场所要佩戴好口罩,不随地吐痰,咳嗽、打喷嚏时要遮掩口鼻,养成良好生活卫生习惯。

此次宣传活动,使广大群众提高了对结核病的认识程度和防治意识,同时动员了更多人加入到结核病防治知识传播队伍中来,形成全民防治结核病的强大合力,为实现终结结核病目标而共同努力。

基本医疗有保障 群众健康有守护

本报济宁3月15日讯(记者李锡巍 通讯员 李璐璐) 近日,为积极落实国家公共卫生服务项目,提高居民的健康生活指数,汶上县军屯卫生院组织辖区老年人及慢性病患者开展了健康体检活动。

为确保体检工作有计划、有保障、有秩序进行,该院抽调公卫科、内科、B超室、检验科等相关科室的专业人员,成立了健康体检工作小组。此次体检工作中,首先提前告知查体注意事项,并以悬挂横幅等方式,加大宣传与动员的力度,鼓励

符合体检要求的老年人及慢性病患者积极参与到这次体检工作中来。

体检现场医务人员还逐个为前来体检的老年人及慢性病患者进行了认真细致的检查,并耐心询问了他们的日常生活习惯以及身体状况,发放了健康知识宣传单及宣传手册,详细讲解了慢性疾病防治相关知识及家庭医生签约服务的内容,增强了老年人及慢性病患者的健康管理意识。医务人员热情细心的工作,受到了老年人及慢性病患者的高度赞扬。

心系革命老区,义诊传递真情

济宁市第二人民医院康复医学科使命在肩,打造患者健康家园



齐鲁晚报·齐鲁壹点见习记者 刘凯平
通讯员 朱国涛

长期以来,济宁市第二人民医院康复医学科秉承社会责任,践行使命担当,多次开展义诊志愿服务活动,给广大群众带去健康福利,同时也为残疾儿童、贫困家庭等社会弱势群体送去浓浓的关爱。日前,为更好地传承雷锋精神,向建党100周年献礼,由科室党员、团员组成的义诊团队又来到微山岛上,用精湛医术呵护革命老区居民的健康,继续让医者大爱惠泽更多群众。

传承雷锋精神 志愿服务进老区

3月10日早上天刚蒙蒙亮,济宁市第二人民医院康复医学科的医护人员就已经在门诊楼外集合。今天他们准备去一百多公里外的微山县微山岛镇上庄村开展学雷锋月义诊服务进老区活动。经过近三小时的车程后,一到地方,康复医学科主任王华斌就赶紧张罗着科室人员摆好桌椅和医疗器械,为已经等候在村委会门口的居民问诊。

前来检查和咨询的群众络绎不绝,志愿者除了为群众进行血糖、血压等常规检查,义诊专家们还通过详细了解咨询者情况,认真解答他们提出的各类问题。并针对随着年龄增长颈肩腰腿痛接踵而至的老年人制定了一套切实可行的理疗方案,给一些中老年心脑血管患者提供用药咨询和健康生活指导,受到现场群众的欢迎和赞誉。

50岁的居民张阿姨,自述最近时常感到脖子以及肩膀部位不太舒服,手有时也感到发麻。义诊专家仔细问诊后,让其前屈颈部并左右旋转,她立刻有了明显的痛感,随后专家看了看后颈,发现其颈椎曲度有些异常,判断是颈椎病早期的症状,建议她换一个高度合适的枕头并注意平时经常活动颈部,不要经常低头。“平时在岛上生活外出就医不方便,身体不太舒服忍着忍也就过去了,谢谢你们提供这样的义诊服务,让我们更加重视自身健康,并在家门口就能享受专家的诊疗,做到疾病早发现、早预防。”张阿姨由衷的感谢道。

上午的义诊活动陆陆续续有六十多位居民前来就诊,下午,志愿者们又转去微山岛镇敬老院,为那里的老人们进行健康查体,送去一声问候一丝温暖一份爱心,提高老人的健康意识和晚年生活质量。直到太阳落山,一行人才收拾行装,结束了一天的义诊活动。



开展义诊志愿服务活动,为革命老区群众送健康。

志愿服务惠民众 康复医疗守健康

相较于医学中其他学科,康复医学科是一个年轻的学科。市二院康复医学科在科主任王华斌的带领下,实现了从无到有,从弱到强改变。康复技术、教学科研等各方面得到全方位飞速发展,并不断在发展中迈入新台阶。国内外先进康复理念技术的落地及先进医疗设备的加持,帮助众多腰痛、腿痛、肩颈疼痛的患者告别了痛苦,露出了久违的笑容。科室所有医护人员怀揣对康复医学事业的执着追求,以循证医学为基础,以求实创新为动力,为不同病种、不同层次的患者提供着最优质的康复服务,致

力于铸造行业金口碑。

多年来,随着市二院志愿服务系列活动的持续开展,康复医学科全体人员也积极参与践行社会公益责任,为服务社会、服务群众贡献力量。在王华斌的带领下,他们还经常在社区、广场、公园,为环卫工人、贫困家庭等进行义诊,这也成为了科室的一项传统,并得到医院的全方位支持。

早在2015年,王华斌和同事就发挥自身专业优势来到儿童福利院,为那里的脑瘫患儿等进行免费康复治疗。“记得孩子们第一次见到我们时都怯怯的,眼神里有恐惧,我看着很心疼。”但时间一长,大家不仅给孩子们进行康复治疗,而且每次去都带来好多零食和玩具,治疗之余还和孩子们做游戏、演节目,相互间

都当成了自己的亲人。“然后有一次我们到了之后,孩子们突然对我说‘爸爸来了’。”这句话深深触动了王华斌和他的同事,让他们下定决心一定要把这件事坚持下去。同时也希望能用行动感召和带动社会各界对福利院孩子们的关注,让这些孩子们能够健康成长。

厚德守责,精医为民。康复医学科以“康复一人,幸福全家”为出发点,义诊志愿服务活动大大小小举办了几百场,惠及群众数万人。同时,科室将医教研紧密结合,秉承医院优秀传统,开拓专业前沿领域,打造人才梯队,积极向国家先进水平靠拢。这支朝气蓬勃、锐意进取的医护团队,也将继续用他们的坚毅和果敢,托起一片属于患者的蓝天。